

马太福音28章这是一个复活已经发生的时刻

大海的召唤2211

弟兄姊妹早安，各位听友早安！今天我们来灵修马太福音最后一章，也就是第28章。这一章主要是讲耶稣基督真复活了，在安息日将近，七日的头一日，天快亮的时候，两个马利亚来看坟墓，她们看到天使对她们说主耶稣真的复活了，所以不要在死人中找活人，因为他已经真的按照他所说的复活了。在这里我们看见整个马太福音叙事还是很清楚，就是说安息日将近，七日的头一日，天快亮；因此我们说主日应该是按照这样的算法，就是从[清晨零点](#)开始，然后在这样的一个经典时刻，我们说就是主复活的日子，因此主日就取代了旧约的安息日。

那整个马太福音为什么特别写到的的是耶稣的复活和妇女见到耶稣复活，首先是在耶路撒冷，后又刻意选择往加利利去。在这里我们说主耶稣说，虚心的人有福了！所以这也特别来见证这一点，就是主耶稣复活这种大好的消息，特别向妇女们来展现，主没有拒绝她们抱着他的脚要拜他，拜在这里是专门给上帝的敬拜，也表明说主耶稣特别显出他的神性。而主耶稣在耶路撒冷显现，我们容易理解，因为耶路撒冷是圣城，也是当时的宗教中心，所以在耶路撒冷主耶稣被弃绝，但是就在耶路撒冷他复活，让我们看出这一位天父上帝的扭转的力量和圣灵的大能，使主耶稣从死里复活，主的灵在耶路撒冷这个地方宣告，说明断没有什么能加害神的圣子和神的救恩计划。

那为什么要选加利利向门徒显现？加利利在马太福音的叙事中，特别有外邦人的加利利的地这样的含义，所以这应该是主的一个用意，主耶稣特别选择加利利来提醒门徒，那是从加利利走向耶路撒冷的起点，让他们再回到当初蒙召的心志。更以此来提醒说外邦人也要纳入神的国，所以为后边颁布大使命，就埋下了伏笔。结果当妇女们去的时候，看守的兵他们将所经历的事都报给祭司长，祭司长和长老就商议，拿了许多银钱给兵丁，说，你们要这样说，夜间我们睡觉的时候，他的门徒来，把他偷去了。罗马士兵本身是不敢这么说的，因为你说夜间自己睡着了，那就是玩忽职守啊，这是非常严重的渎职罪。但是祭司长、长老又特别说，倘若这话被巡抚听见，有我们劝他，保你们无事，所以我们就可以看到他们花了很多很多钱给兵丁，应该是又花了更多的钱给罗马的巡抚，他们为什么会花费这么高昂的代价呢？我们就可以看出他们是只希望自己的地位不要动摇，也只盼着天下太平能使他们的特权和利益享受直到永远，所以这是他们的小算盘，为了这个小算盘，他们才不管什么神国，什么神的大作为，因为他们觉得一切都要围绕着他们自身的荣耀而展开，所以耶稣批评他们说，为了自己的荣耀就废了神的荣耀，这实在是一点都不错。

那这样的谣言就开始传说在犹太人中间，甚至到优西比乌写教会史的时候，还有这样的谎言流传，所以有人说真相还在系鞋带的时候，谎言已经走遍天下了。所以这样的谎言其实是不攻自破。大家想一下，这一批胆小懦弱的门徒，他们偷了耶稣的尸体，去干嘛呢？去羞辱自己吗？因为他们跟着耶稣走向耶路撒冷主耶稣至少四次来说，他要从死里复活，要在耶路撒冷被钉死之后，要从死里复活，主耶稣一再宣告他要从死里复活！如果耶稣没有从死里复活，那门徒就知道，自己是跟了一个骗子，或者跟了一个疯子，那这个骗子或者疯子的尸体有什么必要要用生命的代价去维护呢？更何况我们知道这些门徒本来就不是胆大的人，他们早就在耶稣钉十字架的时候就四散了，所以在这样这样的谎言其实非常荒谬。当然人是宁可为了私欲而接受谎言，也不愿为了真理而舍弃自己。

耶稣的门徒却聚集起来，真的往加利利去，到了耶稣约定的山上，他们见了耶稣就拜他。在这里又提到拜，然而还有人疑惑！有人说，这些人见到耶稣了还疑惑什么？所以这里的疑惑呀，应该是困惑的意思，也就是这一位耶稣复活了，就是目前这样一种仿佛世界静悄悄了。耶稣让我们去传福音，又是什么意思呢？到普天下传福音，就特别表明神的国要大有能力推展！所以我想要相信上帝这样一种有大能使耶稣从死里复活，但又静悄悄地去推展，神的国度又使用软弱的门徒去完成，这么伟大的使命，怎么做到呢！这一些跟随的人中有人有这种困惑，我们就还是比较容易能理解。但耶稣愿意扶助这些还有些许困惑的人。他进前来特别靠近他们说：“天上地下所有权柄，都赐给我了。”这就表明主耶稣的中保王权在这里得到高举，主耶稣当然本来就是神，他拥有世界所有的权柄，但是，当他取了人性，人性自甘卑微，然后他作为一百分百的人，作为替罪羊，甚至被钉十字架，通过这样的一个痛苦的过程，让我们看见他的神性没有在这个过程中彰显保证他不在人性中受苦；所以我们就特别看到耶稣基督在这个时候就特别代表他的百姓代表教会，也代表他自己的人性，然后来特别领受了天上地下所有的权柄。

而这样的一个权柄使他死里复活之后，所特别彰显出来的一位神和人之间的中保的王权，而这样的王权的授与是初次的，也就是天父上帝因着基督复活，表明他悦纳了基督所献的祭，也肯定了他中保君王的地位，以此也让世界进入倒计时，成为一个末世的世界，也成为耶稣基督恩典笼罩下的世界，现在正是悦纳的时候，正是广传福音的时候，所以正是在这样的一个视角下，我们说教会也分享了耶稣的尊荣和权柄，就可以使用这权柄践踏蛇和蝎子，也可以往普天下去将福音广传，因为魔鬼撒但已经受了致命一击，而且他也暂时受捆绑，所以神的百姓才可以将福音传开。所以这样的一份授权和宣告是门徒去做工的前提和基础。耶稣就说你们要去使万民作我的门徒，奉父子圣灵的名给他们施洗，凡我所吩咐你们的都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了。

在希腊原文中，主命令的主句是你们要使万民作我的门徒。所以主耶稣渴望一个人人都是他的门徒的跟随者的群体！他也塑造这样的群体，所以他给这个群体颁布了三项

重要的任务：第1项就是“去”！这就表明说我们教会要特别注重走出我们的墙壁和自我，要去各地，要受差遣去各地去向什么人做什么人；也能够有一种主动出击的意识，所以我们有的地方上的主日就特别操练下午大家到一些地方去，能够在三分钟之内，把福音传给别人，也稍微有一些操练。不少弟兄姊妹都很兴奋，因为他们经历到神的存在着的恩典和权能；

第二任务，就是要奉父子圣灵的名给他们施洗，奉三一真神的名给人施洗，就表明我们的生命有一个来源和创造者就是天父，我们的罪有一个救赎者和生命之主的引导者就是圣子，我们的信仰有一个点燃者、光照者、引导者和开启者就是圣灵，所以我们的生命本身需要来源，需要救赎，也需要信仰，因此就藉着圣父圣子圣灵，我们就成为神自己的儿女，而这一切是藉着耶稣基督所做的代赎的伟大的工作。所以在这里施洗显然是给教会的一项重要任务！

第三个任务就是要教训，也就是上帝并不只是说，让我们要传和让人受洗就算了，而是要不断地殷勤教导，让他们知道上帝全备的旨意，也能够真的名副其实地成为主的门徒长大成人，满有基督长成的身量。

所以耶稣基督的话，你们要使万民作我的门徒，怎么样才能做到呢？第一是要去，第二是要奉三一真神的名施洗，第三要迫切不断的殷勤的教导，当门徒这样做了，主就参与他们同在直到世界的末了，这就照应了马太福音第1章的开始，这一位神要被称为以马内利的神。

所以，弟兄姊妹，藉事工藉着一起的担当，你会发现上帝把自己给了你，让我们知道这一位神是以马内利的神，他的同在好得无比！

我们一起祷告：“天父，谢谢你让基督复活了，以至于历史有了新纪元，时间开始了！也让我们在基督这个群体中，在教会这个群体中的一起来领受去传福音，奉父子圣灵的名施洗和教导的神圣职责，天父，庄稼已经成熟，愿你兴起工人收割庄稼，愿你的名得荣耀，因基督活着，我们才活！祷告奉耶稣基督的圣名，阿们！”